



# Голос Времени

25 НОЯБРЯ  
СУББОТА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 94 (6751)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ День матери Пусть всегда будет МАМА!

С праздником - Днем матерей России - всех женщин района поздравили губернатор Александр Черногоров и председатель Госдумы края Юрий Гонтарь.

- Мать - это основа основ семьи, ее стержень. Для каждого из нас отношение к матери имеет особое значение. Ее любовь и доброта - лучшее, что есть в жизни. И где бы ни был человек, как бы ни складывалась его судьба, воспоминание о самом близком и дорогом человеке всегда согревает душу и придает силы, - сказано в телеграмме А. Л. Черногорова.

- Несмотря ни на какие жизненные невзгоды, матери всегда сохраняют веру и надежду на лучшее в своем чутком сердце. Низкий поклон вам за любовь и милосердие! Пусть никогда не гаснет огонь вашего очага, - говорится в поздравлении Ю. А. Гонтаря.

Руководители края пожелали всем кировчанкам любви, душевной щедрости, большого семейного счастья!

Дорогие женщины! Примите самые теплые и сердечные поздравления с замечательным праздником - Днем матерей России.

В судьбе каждого человека все самое доброе и святое связано с именем матери, олицетворением нежности и тепла.

Этот праздник - не только дань глубокого уважения и любви к вам сыновей и дочерей, но и признание вашей огромной роли в жизни общества.

Вы успешно сочетаете материнские обязанности с участием в трудовой, общественной и политической

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;  
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

деятельности нашего района. Вы служите примерами терпения, доброты и самоотверженной любви.

Примите безграничную благодарность за то, что отдаете родным людям силы, доброту и щедрость души, воспитываете своих детей достойными гражданами нашей страны.

Низкий поклон вам, матери! Пусть выдержка, сила духа и горячее желание сделать жизнь чище и доброй всегда сопутствуют вам.

Крепкого вам здоровья, семейных радостей, искренней сыновней и дочерней любви!

## ◆ От первого лица



Не за горами март, а с ним - выборы в Государственную Думу края. Наступает самое время депутатам отчитаться о своей работе. Подробный отчет обо всем, что удалось и что не удалось, а также собственный взгляд на перспективы развития района наш депутат Юрий Гонтарь обещал представить у нас в газете, пока же «держал удар» живую: в минувшую пятницу в зале райадминистрации он провел встречу с избирателями.

(О чем говорил Ю.А. Гонтарь с жителями нашего района, читайте на 2-й стр.)

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Вырастет ли цена на хлеб?

Губернатор А. Черногоров провел очередное плановое совещание в правительстве края. С наступлением холодов тревогу вызывают проблемы хранения зерна на элеваторах: в ряде случаев здесь не соблюдаются необходимые температурный режим и другие требования. Беспокоит и то, что некоторые муниципальные образования напрочь игнорируют рекомендации правительства СК по формированию фондов зерна для собственных нужд, что может привести к росту цен на хлеб. Самый низкий процент запасов пшеницы в Ставрополе, он составляет чуть больше четверти необходимого.

О положении дел на рынке труда доложил министр труда и соцзащиты населения Н. Пальцев. По его словам, за последние 10 лет в крае число занятых в экономике увеличилось почти на 20 процентов. В то же время наблюдается рост официально регистрируемой безработицы.

## ◆ Детство в опасности

### Я ищу тебя, мама!

Самый родной человек на свете - мать - оставила новорожденную девочку в родильном отделении Кировской центральной районной больницы. Кто согреет малышку любовью и заботой, где будет ее родительский дом, кого назовет она мамой и папой?

Уважаемые кировчане! Если у вас есть возможность и условия, а главное, любовь к детям и огромное желание стать настоящими родителями и вы чувствуете, что готовы к этому, позвоните по номеру 4-22-53.

Любовь САЛТЫМАКОВА, ведущий специалист по охране прав детей.

## ◆ Социальная защита

### Получателям детских пособий

В соответствии с Федеральным законом «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», постановлением правительства Ставропольского края от 3 ноября 2006 года № 140-П «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за III квартал 2006 года» установлена величина прожиточного минимума в расчете на душу населения - 2970 рублей.

С 3 ноября 2006 г. и до установления новой величины прожиточного минимума назначение и выплата детских пособий будут осуществляться семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, т.е. 2970 рублей.

Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района напоминает: родителям, детям которых исполнилось 16 лет и они продолжают обучение в общеобразовательных учреждениях, необходимо предоставить справки из школ.

Юлия ЕЛФИМОВА, главный специалист УТСиСН.

## Наша пристань - родительский дом

Семью Чирсковых в нашем районе знают многие. Оба, и Владимир Георгиевич, и Любовь Ивановна, коренные кировчане, он из Старопавловской, она из Зольской, потомки основателей станиц. И сколько себя помнят, всегда жили в окружении многочисленного казачьего клана, где иметь по трое, а то и четверо детей было в порядке вещей. Вот и они, не ставя каких-то конкретных задач - минимумов или максимумов, - воспитали троих. Просто потому, что такая же жизнь без детей? Без них и в доме пусто, и в душе...

Как известно, даже два борща одинаковыми не бывают, ну а дети - тем более. Трое - и все совершенно разные. Несмотря на то, что родились, как по заказу, в июне, под знаком Близнецов. И хотя обе дочери закончили школу с медалью, а потом так же дружно и самостоятельно - факультет государственного муниципального управления Пятигорского лингвистического института, и опять обе с красным дипломом - пожалуй, на этом сходство и заканчивается. Старшая, Светлана, человек необыкновенно общительный. Везде, где бы ни была, немедленно обрастает кучей друзей и приятелей и обо всех абсолютно искренне переживает и беспокоится. И при таком суперобщественном характере - парадокс! - обожает вязать: и спицами, и крючком, и в технике макраме. А свое первое, сплетенное еще в пятом классе, панно подарила, естественно, милой мамочке. Родители с чувством законной гордости повесили панно в гостиной, где оно висит и по сей день, напоминая о дочери. Сама-то крошечка сейчас за тысячи километров, в Москве. Она - самая молодая начальница отдела федеральной налоговой службы России, да еще учится во втором курсе в аспирантуре. Но и увлечения своего при такой загруженности не забросила! Коллеги в том, что все эти эксклюзивные вещи связаны



- Я самая обыкновенная, - говорит Любовь Чиркова, - таких в Кировском районе тысячи. Просто делаю то, что должна. Если работаю, то на совесть, чтоб детям моим не было за меня стыдно. Помню, когда я преподавала в 33-й школе, у меня в классе было семь ребят из детского дома. И каждый раз, как помотришь на них, так и защемило внутри: Господи, все бы ничего, если бы мамка рядом! Не понимаю я таких женщин, ведь быть матерью - самое большое счастье, подаренное женщине на земле.

своими руками, весьма сомневаются и немножко завидуют...

Младшая, Алена, с детства была необыкновенно спокойным ребенком. Не девочка, а голубая (или розовая?) мечта любых родителей. Усидчивая, самостоятельная. С отличием окон-

чившую академию, работает в районном управлении мелиорации. Женат, и своего сынишку, которому сейчас два года, назвал Володей, в честь отца. Так что растет продолжение рода Чирсковых!

А эта глубинная связь с родителями - уж не из дет-

ской ли возни с отцом да матерью по хозяйству, когда каждый зносит посильную лепту в общее дело? Когда готовить или чистить двор, полоть или копать картошку - вместе. А потом так же дружно отдыхать.

- Я не помню ни одного отпуску, который бы мы провели без детей, - говорит Любовь Ивановна. - От них отдыхать нам не хотелось.

Вместе ездили в Москву и Вешенскую, купались в море и карабкались в горы, выучили наизусть все окрестности Кавминвод. Ну а любимым местом отдыха всегда оставалась родная Малка - красивее, чем ее любимые окрестности, ничего нет.

Конечно, было трудно. Чирсковы-старшие работали. Дети же периодически болели, потом учились в институтах, причем 10 лет подряд - все трое одновременно. Но у Любови Ивановны было одно испытанное средство. Когда становилось на душе особенно смутно, она уходила во двор, к своим цветам. Подвязывала клематисы, обрезала розы - их у нее кустов 40, не меньше, есть и плетущиеся, около 20 сортов одних ирисов, а тюльпаны есть даже голландской селекции. Крокусы, маргаритки, примулы... Поговоришь с ними, пошепчешься, и все уходит, лишь красота остается, умиротворяющее чувство гармонии с природой.

... Вот и ноябрь кончается. Не за горами Новый год. А это значит, что вся семья по традиции соберется вместе. Прилетят под отчий кров дочери: Аленка, как обычно, возьмет на себя шеф-поварские обязанности. Потом-то, конечно, к подружкам побегут, но бой курантов обязательно встретят вместе, рядом с родителями.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Спешите делать добро!

В крае проходит благотворительный марафон «Спешите делать добро»... В его рамках наш район посетила делегация краевого отделения Российского детского фонда. Представители фонда привезли с собой теплые куртки и обувь, детские книжки, тетради, карандаши и другие вещи, общая стоимость которых превысила сорок тысяч рублей. Удалось одеть и порадовать 20 семей района, в которых проживает 51 ребенок.

Марафон продлится до 1 января 2007 года. Еще раз мы обращаемся к руководителям предприятий и организаций, частным предпринимателям и всем жителям района: вы можете перечислить свои пожертвования или однодневный заработок на счет краевого отделения детского фонда. Ваши деньги пойдут на благо цели. Номер расчетного счета можно узнать, позвонив по номеру 4-27-00.

До завершения марафона остался месяц. Спешите делать добро!

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела Управления труда и социальной защиты населения.

◆ От первого лица

# Зона особой ответственности



О своих заслугах - газопровод в Орловке, Горнозаводском и Марьинской, где работы продолжаются; водоснабжение Крупско-Ульяновского, Марьинской и Фазанного; ликвидация «медвежьих углов» в лице Пегушина, Курганного и Золки, куда пришла телефонная связь, и многое другое - Юрий Афанасьевич особо напоминать не стал, понимая: о них и так все знают, и гораздо больше волнуют людей проблемы нерешенные. Вот на них остановился подробнее. А это и аварийный газопровод в Коммаке, и закольцовка гидролизного водопровода, и завершение строительства канализации в Новопавловске, ставшее хронической строчкой в Плате первоочередных действий губернатора. Обещал вплотную заняться центральной районной больницей (в частности, установить аппаратуру, позволяющую проводить любые томографические исследования) и добиться, чтобы на строительство стадиона в городе было выделено по меньшей мере 5 млн. рублей. Этот объект Ю. Гонтарь назвал стратегическим по значимости, а Кировский и Курский районы определил как зону особой ответственности для края, зону, которая должна показать Ставрополье своих позиций сдавать не собирается.

Строительство дорог депутат назвал следующим этапом своей работы, ибо без дорожной инфраструктуры никакое социально-экономическое развитие невозможно в принципе.

Намерен Юрий Афанасьевич лично посетить и все школы района. В первой и второй школах он уже побывал: рассказал о сделанном, ответил на вопросы, а также вручил почетные грамоты и ценные подарки. Причина такого пристального внимания проста: каждой требуется серьезная помощь. «Пока я все больше крышую», - пошутил депутат. Идет реконструкция крыши над спортзалом и столовой в 13-й школе, на очереди спортзал во второй. Да и главный вопрос учителям остался нерешенным - низкая заработная плата. Этот вопрос Ю. Гонтарь назвал темой ближайших двух лет. Озвучил он и цифру - не ниже 10-15 тысяч рублей. Если на такой шаг не пойдет федеральный центр, то его сделает край, воспользовавшись правом на установление отраслевой системы оплаты труда. В приоритетный «триумvirат» наряду с учителем и врачом, надо включить и библиотечаря: он тоже нигде больше подработать не может. Не помешают педагогам и путевки в санаторий за счет бюджета.

Не менее актуальны и другие задачи. Нужно сокращать число детских домов. Сейчас их в крае 38, а содержание одного ребенка обходится в 9-12 тысяч рублей ежемесячно. Не целесообразнее ли увеличить выплаты опекунам? И в ближайшее время они должны составить 4400 рублей, и в перспективе дорасти хотя бы до восьми тысяч.

- Нам нужна власть, которой бы мы доверяли. Тогда мы многое сможем изменить, - так завершил Юрий Гонтарь свое выступление, подчеркнув, что главной ценностью для него было и остается доверие людей. Он не сказал однозначно, будет ли баллотироваться на новый срок, но заверил, если будет, то только по нашему округу «Друзей я не меняю, - пояснил он свой выбор, - и здесь у меня осталось много нерешенных дел».

После выступления посыпались вопросы.

- Бюджет на 2007-й год обеспечен лишь на 90%, а выделять средства на приобретение жилья тем же учителям и врачам, решать другие проблемы можно лишь за счет профицита, - начал глава города Владимир Кузнецов и передал депутату письмо, подготовленное главами поселений района, с просьбой разобраться. «Профессиональный разговор с участием минфина будет», - обещал Ю. Гонтарь.

- Ставится ли в Думе вопрос о закрытии игровых автоматов? - интересовались в зале.

- Мы свой закон подготовили, -

объяснил депутат, - но, дабы не наравтаться на суды, решили его придержать и дождаться федерального. Потому как с этими ребятами судиться бесперспективно: они весь краевой бюджет высушат. Намерение же у нас такое: все, что «щелкает», убрать туда, где нормальные люди не ходят. (Намерение дружным гулом и аплодисментами одобрили).

Много вопросов было у председателя Совета ветеранов станицы Марьинской и члена райсовета Льва Соколова. «Коефициент на газовые счетчики продолжают накручивать, при оплате за электричество расчетные книжки отменили и пишут, чего хотят, - перечислял он. - А разве правильно, что участковым врачам зарплату подняли, а узким специалистам нет? И почему без нас решают строить в станице опасный химический завод?»

- Вы землю под строительство выделяли? - начал Ю. Гонтарь с последнего. - Если да, то должно поступить технико-экологическое обоснование. Кроме того, нужно провести общественные слушания, где компетентный человек обязан доложить, что за объект, несет ли в себе опасность, сколько даст рабочих мест. И сделать это нужно немедленно во избежание вопросов. Что касается зарплата медикам, из двух зол я выбираю меньшее. Мы утратили первичное звено здравоохранения, и привлечь туда грамотных специалистов просто необходимо. А двоих «Боливар» пока не тянет. Что касается коефициента при оплате за газ, его начислению с марта приостановлено, и я уверен: снова он не появится. Вот по электричеству для меня вопрос новый, обещаю разобраться и дам ответ.

Людмила Яськова уже высказывала депутату свои нарекания относительно начисления субсидий на оплату коммунальных услуг, но и новый краевой стандарт ее не удовлетворил. «Уже ноябрь,

а субсидии людям не дают», - сказала она. Однако в зале нашлись оппоненты, возразившие, что им субсидии уже начислили по-новому и сделали перерасчет. Ю. Гонтарь так прокомментировал ситуацию: «Закон уже вступил в силу с 1 июля. И его надо исполнять».

Завершилась встреча на приятной ноте: в память о совместной работе спикер наградил почетными грамотами ГД СК семейных глав администрации, главу района Сергея Винникова, главу администрации района Петра Кожина, его заместителя Василия Мороза и начальника отдела образования Нину Бессонову.

На днях депутат продолжил рабочую поездку по району, побывав в станице Марьинской и поселке Коммаке. И везде его забрасывали вопросами и просьбами. На Марьинской птицефабрике просили сделать дотацию на продукцию птицеводства не сезонной, а ежемесячной и предусмотреть выделение субсидированного кредита для газификации фабричных корпусов. Станичному филиалу ПУ-48 и школе требуется реконструкция кровли. Проблема принята, дано поручение готовить проектно-сметную документацию.

Посетил депутат и микрорайон Казачий. Здесь уже начато строительство разводящей водопроводной сети, завершается газификация, на очереди проведение телефонной связи.

В обоих населенных пунктах прошли встречи с избирателями в ДК. Люди спрашивали примерно об одном: о ценах на газ, электричество, воду. В Новосредненском сельсовете решено начать проектирование нового газопровода на хуторе Закавказский партизан, а также подготовить документацию и начать позталные работы по строительству нового поселкового водопровода.

В поездках по району Ю. Гонтаря сопровождали глава района С. Винников и заместитель главы райадминистрации В. Мороз.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Идет призыв

## И горсть земли родной

В станице Старопавловской состоялись проводы в армию. Через весь зал под дружные аплодисменты зрителей и звуки торжественного марша строем поднялись на сцену девять наших призывников. О каждом из них у начальника военно-учетного стола Веры Хохловой нашлись добрые слова. Она провела переключку, зачитала приказ и вместе с начальником третьего отделения райвоенкомата Дмитрием Борисевичем поздравила ребят. Памятные подарки вручил мальчикам глава администрации Евгений Мараховский.

- С молитвой на устах, с верой в правое дело шли в бой солдаты, она поддерживала силу воли и духа, она вдохновляла и укрепляла. И важно, что молитва на разных языках произносится по-разному, - вера у всех людей одна: в мир, добро и любовь. - С такими словами обратился к ребятам священник храма Святителя Николая отец Александр. Он благословил призывников и окропил их святой водой.

Верность, отвага и честь российского воина во все времена были залогом побед над врагами, посягавшими на свободу и независимость нашей Отчизны. Нельзя забывать о тех, кто подарил нам возможность жить на этой земле, устраивать счастье и нести эстафету мира. Эта мысль лейтмотивом прозвучала в выступлении ветерана Великой Отечественной войны Игната Григорьевича Егорова.

Крепить и умножать славу Российской Армии, оберегать Родину - так наступав на новобранцев атаман Старопавловского станичного казачьего общества Николай Чмелев. Ребята поклялись не уронить честь станицы и присягнули на клинке.

Издравле на Руси существовал обычай: уходя из дому, русский воин брал с собой горстку родной земли, чтоб хранила она его от бед и невзгод в дальних краях. И мы не отошли от этой доброй традиции: призывники приняли от своих родителей, из рук в руки, горсть старопавловской земли. Пусть она напоминает им отчий дом и близких, которые их любят и ждут.

Право зачитать клятву было предоставлено Николаю Кудряшову. Уже на следующий день он первым из всех

отправился к месту назначения.

Провели мы и конкурсы и убедились: наши ребята действительно смогут нас защитить. Как говорят солдаты, одним из главных признаков боевого духа является сытый желудок. Поэтому Александра Пелихова, Николая Трегубова и Виталия Кряжева отправили чистить картошку. Качественнее и быстрее всех справился с задачей Александр - молодец, не пропадет!

В армии тяжело без сигарет, тяжело без сна, но трудней всего солдату, когда нет письма. И чем больше писем, тем лучше, так что всех призывников послали в зрительный зал verbовать корреспондентов. Больше всех адресов набрал Николай Кудряшов: преподаватель физкультуры, он бежит быстро.

На службе предстоит ребятам пройти огонь, воду и медные трубы, а если понадобится по приказу отца-командира, то и через игольное ушко пролезть. Но это впереди, а пока ребятам пришлось пройти через тоннель из мешков. Тут отличился Сергей Цветков.

Сегодня все мечтают о ВДВ, а мы предложили нашим призывникам послужить в кавалерии, причем самым крепким - в роли лошадок. А что нужно лошади для резвости? Кнут и наездник. Последние нашлись быстро, а самым лучшим скакуном признали Рустама Магомедова.

Следующим испытанием стала схватка с условным противником - кадетами из военно-патриотического клуба «Щит». Призывники и кадеты соревновались в сборке и разборке автомата и других единоборствах. Обе команды держались молодцом и доказали: целых два года старопавловцы могут спать спокойно, ребята за них постоят грудью. А в конкурсе строевой подготовки участие принял весь зал.

Музыкальные подарки преподнесли призывникам вокалисты группы «Камертон», артисты драмкружка «Улыбка» и творческая группа старшекласников.

По нашей традиции под марш «Прощание славянки» призывники и их родители прошли к памятнику Скорбящей матери и возложили цветы.

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель ДК.

## Мы были, есть и будем!

Зольскому станичному казачьему обществу исполнилось 15 лет



фольклорный казачий ансамбль, подводились итоги на лучший праздничный стол, регистрировался брак молодоженов.

Приехали поздравить станичников глава администрации поселка Пятигорский Предгорного района, главы администрации поселка Залукокаже и Зольского района Кабардино-Балкарии. С теплыми словами поздравлений, пожеланиями крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия и мира обратились к землякам атаман Зольского станичного казачьего общества Анатолий Курилов и глава местной администрации Анатолий Захарченко. Пятнадцать казаков были награждены Почетным знаком Ставропольского казачьего округа Терского казачьего войска, а отец Николай и генеральный директор «Кавминдорстроя» Виктор Покрепин - Крестом генерала Ермолова за активное содействие казачьему движению.

Николай КИРЬЯНОВ.

На центральной площади станицы у Дома культуры состоялся праздник, приуроченный также и к окончанию полевых работ. Приняли в нем участие не только зольские казаки (их 115 человек) и 15 казачат-школьников, принявших присягу и давших клятву на верность служению казачеству, но и все станичники. Священник местной церкви отец Николай освятил казачьи знамя, прозвучал также гимн станицы Зольской.

Театрализованное представление организовали работники Дома культуры. Играл эстрадный оркестр, выступали самодеятельные артисты.

### ◆ Спрашивали - отвечаем Возместят ли вред здоровью?

- Мои родственники отравились продукцией одного из молзаводов и пролежали более недели в районной больнице. Скажите, пожалуйста, можем ли мы предъявить претензии этому заводу? Ведь мы люди небогатые, а на лечение потратили большие деньги, да и без работы просидели почти две недели. Как нам поступить?

Нина Константиновна.

Российское гражданское законодательство позволяет вашим родственникам обратиться в суд с иском о взыскании денежных средств, потраченных ими на лечение. Кроме того, основываясь на имеющихся у них медицинских документах, они могут потребовать оплаты и последующего лечения, связанного с заболеванием. Ваши родственники могут требовать от виновной стороны денежной компенсации за время вынужденного нахождения в больнице, а также компенсацию морального вреда. Для подтвержде-

дения своих претензий им необходимо предоставить суду медицинские документы, платежные документы, свидетельствующие о покупке лекарств, прохождении процедур и т. п. При этом вам следует учитывать, что виновной стороной не обязательно должен быть именно молочный завод. В случае, если заболевание было вызвано наличием в молочных продуктах инфекций или несоблюдением установленных нормативными актами условий производства, то, безусловно, виновен молзавод, и он понесет ответственность.

В случае же, если причиной отравления явилось несоблюдение правил хранения продукции в магазине или реализация товара после истечения срока годности, то ответственность должна понести торговая организация, продавшая такой товар вашим родственникам.

Владимир ХУДОЛЕЕВ, помощник прокурора района.



